

ta temnejše na sliki, prenesemo tudi sliko samo.

Mnogo časa je trajalo, preden so to odkritje tudi praktično uporabili in sicer za brzokavljenje slik in za daljnovid sploh. Zasluga za to gre učenjakom Nipkowu, Carlusu in Francozu Belinu. Pozneje so pri tem sodelovali Anglež Baird in Noctovisor, ki sta sestavila aparat, s katerim je bilo mogoče fotografirati v temi. Aparat za prenos slik iz daljave so najprej sestavili na Angleškem in potem v Ameriki. Zdaj prenesajo prvič vse te uspehe iz delavnice v gledališče.

Jules Verne pripoveduje v neki knjigi, kako so na zemlji gledali sliko, ki je kazala življenje v podmornici, ki se je razvijala istočasno. Ta fantazija se je danes uresničila. Lenuhi bodo lahko v svoji sobi ali celo v spalnici prisostvovali razburljivim tekmam, ki bodo vtekale morda 50 km daleč proč . . .

## Ruska revolucija in židje.

(Iz židovskih virov.)

V Nemčiji so ustanovili zvezo nemških protikomunističnih organizacij. Od aprila t. l. izdaja zveza dvakrat na mesec list »Antikomintern«, v katerem priobčujejo kratka poročila o delovanju komunistov po celem svetu. Zveza izdaja tudi knjige, ki dokazujejo, kako je za časa zadnjih let pet šestink umorjenih oseb v Nemčiji bilo umorjenih od komunistov in med njimi ni bilo niti enega žida; kako so se komunisti tajno pripravljali, da bi se z orožjem polastili oblasti; kako so se židje-boljševiki polastili oblasti v Rusiji.

Zanimivo popisuje tudi Rus F. Vinberg v knjigi »Krestnij put I.« in sicer večinoma po židovskih virih, da so krivci ruske revolucije židje. V ruskih knjigah se sploh ta revolucija imenuje večkrat le židovska revolucija. Židje so imeli načrt podjarmiti si Rusijo in ta načrt se jim je s pomočjo laži, demagogije in židovskega kapitala tudi posrečil. Ni čudno. Židje so imeli čas opazovati in snovati revolucijo, ker med svetovno vojno so se po vseh državah skrivali in izbegavali mobilizacijo, da jim ni bilo treba iti na fronto. Naj navedem iz znamenite knjige Vinberga nekaj dokazov, da so v resnici le židje bili krivci ruske revolucije.

Na strani 27 čitamo: V listu »Komunist« št. 72 z dne 12. 4. 1919 v mestu Harkov opisuje žid M. Kogan v članku »Zasluga židovstva za delavce« med drugim tudi to-le:

»Na vsem ozemlju, katero imajo zasedeno Donci, Kubanci in dobrovoljci, se židje preganjajo in ponižujejo. Niti enega žida ni v kaki službi, važni ali nevažni. Dobrovoljci radi kričijo o svojem humanizmu (človekoljubnosti) in obenem pritiskajo cel narod, katerega uvaža ves svet. Ne smemo pozabiti, da je židovski narod, katerega so stoletja stiskali kralji in cesarji, v resnici proletarski, v resnici mednarodni, ker nima svoje domovine.

Brez pretiravanja moremo reči, da je velika ruska socialna revolucija bila iz-

vedena natančno z židovskimi rokami. Ali mislite, da bi neomikane, zabite ruske kmečke in delavske mase same mogle od sebe vreči okove buržuazije (meščanstva)? Ne, ravno židje so peljali ruski proletarijat k zarji internacionale. In ne samo peljali, še sedaj se sovjetska oblast nahaja zanesljivo v njihovih rokah.

Lahko smo mirni, dokler je vrhovno vodstvo rdeče armade v rokah tovariša Leva Trockega. Res je, da židov ni v vrstah rdeče armade kot prostakov, zato so pa v komitetih (odborih) in v sovjetskih odposlanstvih v kakovosti komisarjev. Židje smelo in brez strahu vodijo k zmagi mase ruskega proletarijata. Pri volitvah v vse sovjetske urade se izbirajo v veliki večini ravno židje. Ponavljamo, da je ruski proletarijat izbral sebi za poglavarja in voditelja žida Bronsteina — Trockega.

Simbol židovstva, ki se je vsa stoletja borilo proti kapitalizmu, je postal tudi simbol ruskega proletarijata, kar se vidi pri prevzemu »rdeče petogelne zvezde«, ki je bila, kakor znano, prej simbol in znak zionizma — židovstva. Z njim — bo zmaga, z njim — bo smrt parazitom (zajedavkam) — buržujem. Naj trepečejo Denikinci, Krasnovci in Kolčakovci, ti preganjanci in rabelji avantgarde socializma — hrabrega židovskega naroda.

Na straneh 31, 32 in 33 opisuje pisatelj priprave za revolucijo in finančno podporo. Žid Jakob Šiff je poročal v aprilu 1917, da je revoluciji vsled njegove finančne podpore zagotovljen polni uspeh. Dalje so denarno podpirali revolucijo židje iz Amerike, židovsko podjetje Westfalski Renski sindikat, firma Nia Banken v Štokholmu in Životovski, žid, oženjen s sestro Trockega.

Ko so židovski boljševiki v začetku novembra leta 1917 vrgli Kerenskega in so dobili oblast v roke, so bili tako izvrstno organizirani, da so takoj zasedli vsa vplivna mesta v državi. Število teh novih oblastnikov je znašalo 545; med njimi je bilo 447 židov in 98 ne-židov. Med temi 98 ne-židi je bilo nad polovico bivših kaznjencev, in sicer 30 Rusov, 34 Latišev, 12 Armencev, 12 Nemcev, 3 Finci, 2 Poljaka in nekaj drugih.

Pisatelj F. Vinberg opisuje na straneh 359 do 370 po boljševiških virih imenoma vse osebe, katere so zasedle mesta v komisarijatih (ministrstvih), ali so dobile druge, visoke, vplivne službe. Naj blagovolijo vzeti naši marksisti na znanje, da je bilo med 545 osebami, ki so zasedle visoka mesta, le 30 Rusov in še ti so imeli deloma židinke za žene. Torej to ni bila slovansko-ruska, marveč le boljševiško-židovska revolucija.

Na strani 35 in 36 objavlja pisatelj važen dokument. V noči na 9. dec. l. 1919 so se spoprijeli estonski in boljševiški

Pri prehlajenju, hripi, vnetju v vratu, oteklih mandljih, živčnih bolečinah, trganju v udih storite dobro, če poskrbite za vsakdanje izpraznjenje črevesa s tem, da popijete pol čaše naravne »Franz Josefove« grenčice. Po sodbah univerzitetnih klinik se odlikuje naravna »Franz Josefova« voda zaradi sigurnega učinka pri prijetni uporabi. »Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specerijskih trgovinah.

vojaki na estonski meji. Med drugimi je padel žid Žunder poveljnik bataljona 11. strelskega polka. V njegovem žepu so našli tajen proglas v hebrejskem jeziku. Objavili so ta tajni židovski proglas estonska lista »Postimees« v Dorpatu (Jurjevu), »Teetaja« v Revalu dne 31. decembra 1919 in ruski »Priziv« dne 6. februarja 1920.

Ko je bil ta proglas objavljen v listu »Priziv«, je čudno završalo v berlinskih židovskih listih, češ, da je potrjen, toda šum je naglo utihnil, ker istinitost proglasa se je potrdila od vseh strani. Iz tega židovskega tajnega dokumenta priobčujemo najzanimivejše točke:

»Tajno! Predstavnikom oddelkov internacionalne zveze Izraelitov!

Sinovi Izraela! Čas naše končne zmage je blizu. Stojimo pred večerom svetovnega gospodstva. To, o čemer smo mogli prej komaj misliti, se sedaj izpreminja v dejstvo. Slabi in brez moči še nedavno — sedaj ponosno vzdigujemo glave.

Avtoriteto tuje nam vere smo z uspešno propagando in z razkrinkanjem podvrgli neusmiljeni kritiki in zasmehu. Prevrkli smo tuje svetinje, omajali v narodih in državah njih kulturo in tradicije. Vse smo izvršili, da bi ruski narod podredili židovski mogočnosti in da bi ga prisilili pred nami pasti na kolena. Mi smo skoraj vse to dosegli, toda previdni moramo biti.

Rusija je vržena v prah; nahaja se pod našim gospodstvom. A niti eno minuto ne pozabite, da moramo biti previdni. Nam ni treba biti žalostnim radi našega sovražnika. Odstraniti moramo vse boljše in vodeče osebe, da upokorjena Rusija ne bo imela voditelja. (Kutepov!) S tem uničimo vsako možnost, da bi se ustavljala naši oblasti.

Ne zaupajte sleparskim in temnim silam!

Bronstein (Trocki), Apfelbaum (Sinovjev), Rosenfeld, Steinberg — vsi ti in mnogi drugi so verni sinovi Izraela. Naša mogočnost v Rusiji je neomajena. V mestih, v komisarijatih, v komisijah za živila, v komitetih itd. igrajo voditelji našega naroda prvo vlogo. Toda ne upijajte se z zmagajo! Bodite previdni, ker nihče nas ne more zaščititi kot mi sami.

Pomnite, da se na rdečo armado ne moremo zanašati, ker more nepričakovano obrniti orožje proti nam.

Sinovi Izraela! Blizu je čas, ko dosežemo dolgo pričakovano zmago nad Rusijo. Tesno združite svoje vrste! Borite se za naše večne vzore!

Taka je vsebina tajnega proglasa na žide.

Da bo slika židovsko-boljševiške revolucije popolna, moramo vedeti tudi za sredstva, katerih so se ti lažnjivci posluževali, da so prišli do oblasti. Vinberg piše na strani 162: »Laž kot sredstvo borbe. V »Komunistični internacionali« št. 10 priporoča Lenin sledeče sredstvo za razširjanje komunizma v delavskih organizacijah: Treba je, da se upiramo sovražnikom komunizma in biti moramo pripravljeni na vsa sredstva borbe. Če je sila, mora biti dobra vsaka spretna prevara: laž, prisega, priloževanje, nezakonita pota, zmanjševanje in skrivanje resnice. To moramo storiti,

da se kolikor mogoče na ugoden način vselimo v delavske organizacije, se tam vgnezdimo in za vsako ceno začnemo v njih razvijati komunistično delavnost.« Isto je dne 20. avgusta 1920 objavil list »Bayerischer Kurier« v Münchenu.

Takih sredstev so se židovski boljše-

viki posluževali, da so prišli do oblasti v Rusiji. In ta lažnjiva in varalna sredstva so tako premotila veliki ruski narod, da g. Vinberg sklepa svojo knjigo z besedami: Ruska država se v sedanjem času nahaja v polni oblasti židovskega naroda.

Al. Kokelj.

## Vladna kriza in nova vlada.

Dne 19. decembra sta podala ostavko zunanji minister Bogoljub Jevtič ter kmetijski minister Dragutin Kojič. Nato je odstopila celotna vlada Nikole Uzunoviča. Kraljevo namestništvo je sprejelo ostavko. Nalog za sestavo nove vlade je dobil zunanji minister Bogoljub Jevtič, ki se je pogajal z različnimi političnimi osebnostmi v četrtek dne 20. marca celi dan in še pozno v noč.

Nova vlada je bila imenovana dne 21. decembra in sicer:

za predsednika ministrskega sveta in zunanjega ministra: Jevtič Bogoljuba, ministra na razpoloženju,

za ministra vojske in mornarice: častnega adjutanta Nj. Vel. kralja, armijskega generala Živkoviča Petra, ministra na razpoloženju,

za finančnega ministra: dr. Stojadinoviča Milana, ministra v pokoju,

za ministra pravosodja: dr. Kojiča Dragutina, ministra na razpoloženju in narodnega poslanca,

za ministra za gozdove in rudnike: dr. Popoviča Svetislava, ministra v p. in narodnega poslanca,

za ministra notranjih zadev: Popoviča Velimirja, bana drinske banovine,

za ministra za promet: Vujiča Dimitrova, narodnega poslanca,

za ministra za prosveto: Čiriča Števana, narodnega poslanca,

za ministra za kmetijstvo: dr. Jankoviča Dragutina, odvetnika v Beogradu,

za ministra za telesno vzgojo: dr. Auerja Ljudevita, narodnega poslanca,

za ministra za gradnje: dr. Kožulja Marka, narodnega poslanca,

za ministra za trgovino in industrijo: dr. Vrbaniča Milana, senatorja,

za ministra za socialno politiko in narodno zdravje: dr. Marušiča Dragotina, bana dravske banovine,

za ministra brez portfelja: dr. Avdo Hasanbegoviča, ministra na razpoloženju in narodnega poslanca.

**Senatne volitve**, ki bi se naj vršile dne 20. januarja 1935, so odgodene.

**JNS (državna stranka)** bo Jevtičovo vlado podpirala. Predsedništvo JNS je sklenilo, da bode podpiralo Jevtičovo vlado.

### Novi ministri.

**Ministrski predsednik Jevtič**, rojen v Kragujevcu leta 1886. Od leta 1911 je že v diplomatski službi.

**Notranji minister Velja Popovič**, ban sarajevski, v mladih letih osebni tajnik rajnega Pašiča, rojen leta 1886 v južni Srbiji.

**Minister za šume in rude dr. Svetisl. Popovič**, pristaš bivše Pribičevićeve stranke, sedaj poslanec; rojen l. 1882 v Zemunu in po poklicu advokat.

**Prosvetni minister Števan Čirič** iz Sremskih Karlovcev; rodod iz stare srbske družine, po poklicu profesor.

**Minister za telesno vzgojo dr. Ljudevit Auer**, rojen leta 1892 pri Sv. Ivanu na Hrvatskem; advokat in starešina sokolske župe v Sisku; pred 6. januarjem pristaš bivše Pribičevićeve struje.

**Prometni minister inženjer Dimitrij Vujič**; rojen leta 1898 v Beogradu, član bivše zemljoradniške stranke.

**Trgovinski minister dr. Milan Vrbanič**; rojen leta 1888 v Zagrebu, po poklicu bančni ravatelj.

**Gradbeni minister dr. Marko Kožulj**, rojen leta 1877 v Dalmaciji, po poklicu advokat in predsednik občine v Šibeniku.

**Finančni minister dr. Milan Stojadinovič**; rojen leta 1888 v Čačku v Srbiji, bivši državni uradnik finančnega ministrstva; bil je že trikrat finančni minister.

**Minister brez listnice Hasanbegovič**; rojen leta 1889 v Gadskem, dobrovoljec in sarajevski podban.

**Kmetijski minister dr. Dragutin Jankovič**, advokat v Beogradu; rojen leta 1888 v Srbiji.

## Poslednje vesti.

### Domače novice.

**50letnico** je slavil dne 21. decembra gospod prelat Tomo Zupan na Okroglem pri Kranju.

**80let** je dočkal pri popolni telesni in duševni čilesti ljubljanski stolni kanonik Ivan Sušnik.

**Novo postajališče** za osebni promet bodo otvorili dne 6. januarja na Teznu pri Mariboru.

**Domačija pogorela**. Pri Sv. Barbari v Haložah je uničil ogenj dne 20. decembra domačijo posestnika Zige Primožiča. Zgorelo je pet poslopij, seno in poljski pridelki. Škoda znaša pol milijona Din.

**Tatovi koles pod ključem**. V Šiški pri Ljubljani so zaprli trojico mladih uzmovičev, ki imajo na vesti tatvino 20 koles. Tatovi so posedali lastno predelovalnico za ukradena kolesa.

**Rudar se ustrelil**. Dne 14. decembra se je vrnil iz Belgije, kjer je delal sedem let, 31letni rudar Peter Mervič iz Razbora pri Sevnici. Ne srečnež se je ustrelil iz neznanega vzroka na cesti proti vasi Orešje. Pri mrtvem so našli 6000 Din.

### Dopisi in prireditve.

**Remšnik**. Učiteljstvo tukajšnje osnovne šole je priredilo s svojimi učenci v nedeljo dne 16. decembra ob treh popoldne v Šoli lepo božičnico s ponovitvijo preteklo nedeljo dne 23. decembra. Spomin kraljevega rojstnega dneva, ki je bil dne 17. decembra, je v zbranih besedah proslavila učenka 4. razreda Marija Slager. Lepa je bila slika: Poklonitev mlademu kralju Petru II. Ganljiv je bil prizor »Božična pravilica« in »Božič dveh sirot«. Mnogo veselosti je vzbudil nastop sv. Miklavža in sv. Petra pred nebeškimi vrati, ki se je pritoževal radi splošne krize, ki se čuti že tudi pri njem, češ, vedno manj duš se oglašajo pri njegovih vratih. Hvalevredno je bilo tudi petje. Tako se giblje mladina v obmejnem Remšniku. Na evidenje prihodnje leto!

**Sv. Kríž pri Ljutomeru**. Naš domači cerkveni pevski zbor nam pripravlja za zadnjo nedeljo v tem letu, za 30. december 1934, prelepo igro »Črni kríž pri Hrastovcu«. Predstava se vrši ob treh popoldne v Slomšekovi dvorani.

## Starost padala.

Malokateremu je znano, da je staro padalo že nekaj sto let. Že Italijan Leonardo da Vinci, ki ni bil samo eden najbolj znamenitih slikarskih mojstrov, ampak je tudi slaven vsled tehničnih iznajdb, omenja padalo v 15. stoletju. Takrat so se spuščali s pomočjo padal pred radovednimi gledalci iz zvonikov in s hišnih streh. Prvi resnični skok s padalom je v zvezi z imenom znamenitega zgraditelja balonov Francoza Mongolfier, ki je skočil srečno s padalom leta 1777.

Za razvoj današnjega padala gre največ zaslug nemški letalki Katicij Paulus. Od nje iznajdeno padalo se je najboljšo obneslo med svetovno vojno.

Prvi resilni poskus s padalom je uspel leta 1910 v Čikagi. Takrat sta se peljala nad mestom v balonu 2 Amerikanca. Naenkrat se je balon vžgal, letalca sta skočila z višine s padali iz gondole in sta pristala nepoškodovana na zemljo. Goreče ogrožje balona je padlo na neko novo stavbo na sredi med z delom zaposlene delavce in je obležalo 13 delavcev pri priči mrtvih.

**Lepa hiša** na Pobrežju se takoj proda za Din 30.000. Vprašati: Jakolič, Maribor, Ruška cesta 3. 1266

**Srečno novo leto želi** 1267

**MEDIČ - ZANKL**

tovarna oja, lakov in barv, družba z o. z.

podružnica Maribor

Glavni trg 20

Tel. 2279.

O 319-34 14.

### Oklic prestovoljne javne dražbe.

Na predlog dedičev po dne 13. 11. 1934 v Kočnem št. 13 umrlem posestniku Koren Martinu se bo vršila prostovoljna javna dražba v zapuščino spadajočega zemljišča vložna št. 24 kat. obč. Ogljenščak, pritiklin kakor gosp. orodja, vozov, živine itd. ter različnih premičnin dne 5. januarja 1935 ob 8. uri na licu mesta v Kočnem št. 13. — Izklicna cena za nepremičnine znaša 135.686 Din. Vadij znaša 13.600 Din, ki ga je položiti na dan dražbe v gotovini ali razpoložljivih hranilnih vlogah. Pritikline in premičnine se bodo prodajale proti takojšnji gotovini in jih kupec mora takoj odstraniti. Dražbeni pogoji se lahko vpogledajo pri sreskem sodišču v Slov. Bistrici v sobi št. 7. Sresko sodišče v Slov. Bistrici, odd. I, dne 16. decembra 1934.